MEHANIKA TEKUCINA 21. travnja 2011.

1) (20 bodova) Celi¢ni zatvara¢ pravokutnog oblika pomican je
oko osi A", Sirine je B =2m i tezine m = 300 kg. Tekuéine koje
se razdvajaju tim zatvaradem razli¢ite su gustoée (p, = 750 kg/m’
i py = 1050 kg/m®). U komori s tekuéinom p, vlada tlak
Pwm= -10.3kPa. Potrebno je izracunati silu F potrebnu za otvaranje
(okretanje) zatvaraca. Takoder nacrtati dijagram hidrostatskog
tlaka po unutrasnjim konturama komore i zatvarafa i oznaliti
vrijednosti tlakova.

2) (25 bodova) Za sistem na slici treba proraCunati snagu pumpe i nacrtati energetsku i piezometarsku liniju.
Takoder je potrebno odrediti minimalni tlak u cjevovodu i oznagiti mjesto gdje se pojavljuje.

Zadano je: D\ =100mm; D,=60mm; 0=0.015 m/s; Li=10m; L,=15m;
pv=1000 kg/m*; v=1.01*10°m%s; £=02mm; &L=0.7; &ou=0.15; 5=0.8
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3) (20 bodova) Odrediti visinu praga 4z da bi se formirao normalni vodni skok ispred praga. Zadane su dubina
hy= 0.3 m i brzina vi = 8 m/s prije vodnog skoka i normalna dubina nizvodnog korita 4#; = 1.2 m. Sirina korita je

B = 3 m. Odredite protok kroz korito. Odredite omjer energije toka prije (profil 1) i nakon vodnog skoka (profil 2).
Linijske gubitke energije trenjem zanemarite.
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4) (20 bodova) Zdenci Z, i Z, te piezometri P, i P, postavljeni su . i J L2 L2 I .
u vodonosnik pod tlakom. Izmedu zdenaca nalazi se vodotok. ™ ] w £ 7

Potrebno je odrediti snizenja u piezometrima P, i P».

Zadano je: k= 0.001 m/s ; M = 10m (debljina vodonosnog sloja) :
R = 250m (radijus utjecaja zdenaca) ; L=100m ; O, = 0.02 m'/s ;
0,=0.01 m%s.
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Teorija: (15 bodova) : ‘
1. Objasnite §to je to homogeno, a $to nehomogeno polje.
2. Koje sve vrste energije sadrzi Bernoullijeva jednadzba ?
3. Sto je to bu¢nica i kolika najmanje treba biti njena duljina?
4. Objasnite rije¢ima i skicom $to je to Pitot cijev, a §to Prandtl-Pitot cijev?

Uvjeti za usmeni dio ispita: minimalno 50 bodova i to¢no rijeSeni 1. i 2. zadatak!
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